

今晨6点

烟台日报传媒集团主管主办 国内统一刊号CN 37-0073 总第5920期

烟台教育

今晨6点编辑部出版 2023.6.26 星期一 农历五月初九

芝罘区新石路小学杨梓瑶 自律让学习更高效



杨梓瑶积极向上,对自己严格要求,课堂上,她认真思考并积极回答问题,养成了良好的学习习惯。

杨梓瑶积极参加“红领巾爱学习”活动,在全国少工委公众号平台注册成为

“红领巾讲解员”。她参加了“古琴的历史”“走进昆嵛山”“喜迎二十大·争做好队员”“请党放心·强国有我”“青春心向党·建功新时代”等主题教育实践活动,2022年她获得“红领巾奖章”二星章。

自律自强,学习效率稳步提高

杨梓瑶有自己的一套学习方法。在课前,梓瑶会先一步完成预习。这不是简单的翻翻书的过程,而是提问题、找方法、对答案、再思考的一系列完整的自学过程。上课时,她的专注力很强,能跟随老师的节奏积极思考、回答问题。课后她还会有计划地复习、预习,她的作业书写规范,正确率高。她还热爱阅

读,通过大量涉猎各种课外读物,拓展思维,积累了丰富的科学知识。

“我在预习中遇到不懂的地方,有时会问父母,有时会查阅各类参考书或在各类学习平台上搜索答案,在自学的过程中,思路一下子就打开了。”杨梓瑶告诉记者,等到第二天上课,她会一边思考一边聆听老师讲解,能够把一个个知识点串联起来。

坚持不懈,做好曲艺传承人

“台上一分钟,台下十年功。”想要在舞台上成功表演,需要在舞台下“冬练三九,夏练三伏”,杨梓瑶深知这一道理。她喜欢传统曲艺,快板打得铿锵有力,每天练习从不间断。她跟小伙伴们分享经验说:“想把一件事坚持做下去其实不难,只要记住在某个时间做某事就行。我每天都是

晚饭前练习快板,现在已经成为一种习惯。”

杨梓瑶牢牢地记着快板老师的一句话:“要将中华民族的传统曲艺传承下去。”因此,她心存敬畏,从不懈怠。她珍惜每一次登台演出的机会,连续两年参加烟台春晚录制,获得了快板八级等级证书。

兴趣广泛,带头参加各项活动

作为少先队中队长的杨梓瑶把集体荣誉看得非常重。她带头参加各项活动,对班级工作认真负责,对同学亲切友爱,同学们都喜欢和她交朋友。

她爱好广泛,除了打快板,还会弹钢琴、吹长笛、写书法。她静心练字,在一撇一捺的书画间,领略汉字的笔态之美,感受我国传统

文化的博大精深。她坚持练习钢琴,在弹跳的音符中感受曲调传递的情感,品味中西文化的异同。

功夫不负有心人,通过长年累月的练习,二年级暑假时,杨梓瑶同学成功通过了钢琴十级考试。吹长笛是杨梓瑶的新爱好,她相信自己也能坚持练下去。

热心善良,做温暖有爱的少年

在日常生活中,杨梓瑶同学是一个勤劳懂事、热心善良的女孩。她主动承担家务,扫地倒垃圾、端饭送碗、整理书桌……她还是弟弟的好榜样,谦让有礼、与人为善,看到谁有困难都会伸出援助之手。

课余时间,杨梓瑶还积极参加校内外组织的志愿者活动,在停车场、公园等地捡拾垃圾,在活动中不怕脏、不怕累,和大家一起为保护环境做贡献。

教育部:坚定不移推进国家教育数字化战略行动

记者20日从在武汉理工大学召开的2023年全国教育数字化现场推进会议中获悉,截至16日,国家智慧教育公共服务平台累计浏览量已达到260亿次,访客量超过19.2亿人次,访问用户覆盖了200多个国家和地区。

教育部部长怀进鹏表示,建设教育强国是实现中国式现代化的重要力量,教育数字化是建设教育强国的重要内容。要把握发展规律,抓住历史机遇,加快建设教育强国。

据新华社



【父母分享教育理念】 要做孩子的队友

无坚持,不成长。杨梓瑶的妈妈说,杨梓瑶的进步得益于她的自信与持之以恒,无论是打快板、弹钢琴,抑或是吹笛子,她相信自己会做好,并能够坚持到底。

家长需要有一点点耐心、一点点好奇、一点点热情,当孩子有情绪的时候,俯下身倾听;当孩子无助的时候,要及时地给予帮助。家长要做孩子的队友,和他们一起学习,一起面对问题、解决问题,让孩子知道,父母永远是他们最坚强的后盾。

